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RAPORT DE SPECIALITATE 

Sectorului 2 al Municipiului Bucuresti, Cluj - Napoca şi Suceava sunt cele 3 oraşe din 

România selectate în Misiunea 100 oraşe inteligente şi neutre din punct de vedere climatic până 

în anul 2030, iniţiativă a Comisiei Europene demarată în cadrul Programului Orizont Europa. 

Una din priorităţile strategice, pe termen lung, ale Comisiei Europene, este Acordul Verde 

European (European Green Deal), un document aprobat în 2020, compus dintr-un set de 

ini ţ iative politice ale Comisiei Europene cu scopul general de a face Uniunea Europeană neutră 

din punct de vedere c limatic până în anul 2050. Alături de celelalte misiuni ale Comisiei 

Europene, respectiv „ O Europă pregătită pentru era digitală". „ Planul european de combatere 
a cancerului", „ O economie care funcţionează pentru oameni" şi „Noul Bauhaus european", 

„ A cordul Verde European " îş i propune atingerea unor obiective ambiţ ioase precum adaptarea la 

schimbările climatice sau îmbunătăţirea calităţi i v i eţii în oraşe mai verzi prin implicarea directă a 

cetăţenilor, a sectorului public ş i privat asigurând astfel rezu ltate durabile şi eficiente în 

domeniile mai sus amintite. 

Acordul Verde European este format dintr-un set de iniţiative politice printre care se 

numără şi cea denumită „ 100 de oraşe inteligente şi neutre din punct de vedere climatic până fn 

anul 2030 ". Comitetul misiunii pentru oraşe inteligente şi neutre din punctul de vedere al 

impactului asupra climei a identificat următoarea misiune: atingerea unui număr de 100 de oraşe 

neutre din punctul de vedere al impactului asupra climei până în 2030. 

Fiecare dintre cele 100 de oraşe pioni ere care au acceptat misiunea de a deveni neutre din 

punctul de vedere a l impactului asupra climei până în 2030, va semna un contract municipal, 

avizat de către Comisia Europeană privind clima (Climate City Contract), aj ustat la realităţile 

fiecărui oraş şi dezvoltat printr-un proces public, consultativ, colaborativ şi participativ astfel 

încât să fi e luate în considerare opiniile reprezentative de la toate nivelurile. 

În acest context, Sectorul 2 al M unicipiului Bucureşti a aderat cu succes la această 
Misiune europeană privind oraşe le inteligente ş i neutre d in punct de vedere climatic. 

După cum este prevăzut în planul său de implementare, Misiunea Oraşe adoptă o 

abordare trans-sectorială, bazată pe cerere, creând sinergii între ini ţiative le existente şi 

bazându-ş i activităţile pe nevoile reale ale oraşelor. 



Rezultate aşteptate în urma semnării Contractului Climate C ity de către că Primăria 

Sectorului 2: 

- Poate accesa fonduri europene în cadrul unor apeluri de proiecte destinate celor care fac 

parte din Misiunea europeană a ce lor l 00 de oraşe (fapt ce s-a ş i întâmplat, Sectorul 2 a depus ş i 

obţinut aprobare la finanţare a proiectului Urban Wize, apel Horizon Europe dedicat numai 

oraşe lor parte din Misiunea 100). 

- Mai mult decât atât, UEFISCDI va coordona şi gestiona (prin delegarea atribuţiilor 

legate de gestionarea unor sume alocate din Fondul de Modernizare de la Ministerul Energiei 

către UEFISCDI în baza OUG nr. 60/2022 privind stabilirea cadrului instituţional ş i financiar de 

implementare ş i gestionare a fo ndurilor alocate României prin Fondul pentru modernizare, 

precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, c u modificările ş i completările 

ulterioare) apelul de propuneri de proiecte destinat oraşe lor selectate în Misiunea UE ş i în 

Misiunea Oglindă. Sumele alocate din Fondul de Modernizare pentru apelul de propuneri de 

proiecte destinat oraşe lor din Misiunea UE va fi de aproximativ 200 de mi lioane de euro pentru 

( proiecte implementate de către cele trei oraşe selectate în Misiune UE (Cluj-Napoca, Sectorul 2 

al Munic ipiului Bucureşti şi Suceava). Suma este proporţională cu grad ul de maturi tate al 

proiectelor, având în vedere că cele tre i oraşe au finalizat sau sunt în curs de fina lizare şi 

adoptare a planurilor de acţiune climatică. Totodată, alocarea va ţ ine cont de urgenţa atingerii 

ţintelor de neutralitate climatică (până în 2030) asumate de către cele trei oraşe prin aderarea la 

Misiunea UE. 

- Va demonstra angaj amentul ferm în faţa Comisie i Eu ropene de a face toate eforturile 

pentru atingerea scopului propus, respectiv neutralitate climat ică până în anul 2030. Sectorul 2 
va deveni astfe l un pionier pentru oraşe le din Ro mânia promovând conceptul de ,. Oraş verde, 
pentru oameni". 

- Angaj amentul clar asumat în faţa Comis iei Europene, a c rescut şanse le Sectorului 2 de 

accesare de fonduri europene datorită faptulu i că poate obţine punc taje supl imentare la evaluăril e 

calitative a le propunerilor de proiecte îna intate în cadrul apelurilor naţionale (PNRR, Programul 

Regio nal Bucureşti Ilfov, e tc.). 

Documentele Contractului au fost elaborate într-un sistem colaborativ, realizându-se cinci 

consultări publice pe temele: transporturi - în data de 30.08.2024, managementul deşeurilor - în 

data de 06.09.2024, agricultură şi planificare urbană verde - în data de 13.09.2024, industrie - în 

data de 20.09.2024 şi construcţi i - în data de 25.09.2024, la care au luat parte reprezentanţi ai 

unor organizaţii reprezentative din domeniul respectiv, realizate în scopul colectări i de date 

cantitative ş i valorice, supuse analizei şi cuantificării şi transpuse într-un sistem de indicatori ce 

constituie repere în implem entarea obiectivelor propuse. 

La întocmirea Contractului mai sus menţionat s-au avut în vedere strategiile ş1 

programele în curs de implementare la nivel european, naţional şi local cu privire la energie, 

scăderea emisiilor de C02 ş i adaptare la efectele schimbărilor c limatice, mobilitate urbană ş i 

transport a l persoanelor, bunurilor ş i mărfurilor, e ficienţă energetică. 

La nivelul Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti su nt deja e laborate Programul de 

Îmbunătăţire a Eficienţei Energetice (PIEE) pentru perioada 20 17-2023 şi Strategia de 
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Dezvoltare Locală Integrată şi Durabilă pentru perioada 202 1-2027, Contractul fiind elaborat în 

concordanţă cu acestea. 

Contractul Climate City prevede angajamentele părţilor de a creşte ambiţia în dezvoltarea 

urbană durabilă şi tranziţia climatică. Contractul Climate City oferă, de asemenea, României şi 

oraşelor din România condiţii prealabile bune pentru a deveni precursori internaţional i în 

tranziţia climatică a oraşelor. Acest lucru urmează să fie realizat prin angajamente reciproce, pe 

termen lung, privind eforturile agenţiilor guvernamentale semnatare, Programul de Inovare 

Oraşe Viabile ş i administraţia municipală. 

Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti îşi asumă rolul de p1omer în domeniul 

sustenabili tăţi i climatice, putând deveni model pentru alte oraşe din România prin promovarea 

conceptului de „ Oraş verde, pentru oameni" care are în vedere sănătatea locuitori lor ş i calitatea 

vieţii acestora, printr-o serie de bune practici: 

-Extinderea şi regenerarea spaţiilor verzi; 

-Producerea de energie electrică fo losind resurse regenerabile; 

-Regulamente de construcţie care favorizează tehnologia ecologică; 

-Investiţii în transportul public; 

-Eforturi şi politici de reducere a deşeurilor şi a consumului de apă, etc. 

Pot fi instituite multe iniţiative ecologice, cum ar fi transformarea străzi lor în locuri mai 

prietenoase pentru pietoni şi biciclişti, întreţinerea ş i îmbunătăţirea parcurilor ş i a altor spaţii 

verzi, precum şi extinderea programelor de rec iclare ş i de compostare, etc. 

În ace laş i timp, este necesară implicarea populaţ ie i locale în a sprijini aceste eforturi prin 

asuma rea părţii lor de responsabi litate, pentru a trăi în mod sustenabil şi a conserva resursele 

naturale ale oraşului lor. 

Potrivit prevederilor Hotărârii Consiliului Local Sector 2 nr. 155/27.03.2024, s-a solicitat 

acordul Consiliului General al Municipiului Bucureşti pentru împuternicirea expresă a 

Consiliului Local al Sectorului 2 de a hotărî cu privire la participarea şi derularea „ Misiunii I 00 
oraşe inteligente şi neutre din punct de vedere climatic până în anul 2030'', iniţiativă a Comisiei 

Europene demarată în cadrul Programului Orizont Europa. 

Prin Hotărârea Consiliului Genera l a l Municipiului Bucureşti nr. 165/31.07.2024, se 

împuterniceşte expres Consiliul Local al Sectorului 2 de a dispune cu privire la participarea 

Sectorului 2 în derularea Misiunii „100 oraşe i11telige11te şi neutre din punct de vedere climatic 

până În anul 2030", iniţiativă a Comisiei Europene demarată în cadrul Programului Orizont 

Europa. 

După un proces de e laborare a Contractu lui Climate Ci ty care a durat aproximativ 12 

luni, în luna aprilie 2024 Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti a transmis pri n platforma 

electronică NetZeroCities documentele CCC, iar în luna mai, Comisia Europeană a sol icitat 

completări I c larificări . În luna iunie 2024, documentele au fost retransmise, iar în data de 

02. 10.2024. Sectorul 2 a primit prin scrisoarea înregistrată s ub nr. 158220 ataşată prezentei. 

dec izia de aprobare a documentelor strategice a le Sectorului 2 ş i pe cale de consec inţă, se 

impune aprobarea prin hotărâre a Consiliului Local al Sectorului 2, a documentelor Contractul ui 

Climate City. 
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Astfel, în conformitate cu cele prezentate mai sus ş i luând în considerare prevederile art. 

129 alin. (1) şi alin. (4) lit. e), din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/ 2019 privind Codul 

administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, vă înaintăm Raportul de specialitate al 

Serviciului Fonduri Europene în vederea analizării oportunităţii de iniţiere de către Consiliul 

Local Sector 2, a unui proiect de hotărâre privind aprobarea Contractului Climate City (C.C.C.), 

respectiv a : 

- Planului de acţiune pentru neutralitate climatică 2030 al Sectorului 2 al Municipiului 

Bucureşti ; 

- Planului de investiţii pentru neutralitate climatică 2030 al Sectorului 2 al Municipiului 

Bucureşti ; 

- Angajamentelor de neutralitate climatică ale Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti ; 

privind „Misiunea 100 oraşe inteligente şi neutre din punct de vedere climatic până în anul 
2030", iniţiativă a Comisiei Europene demarată în cadrul Programului Orizont Europa. 

Şef serviciu SFE, 

Caramitru Florentina 

Director General, 

D.G.P.D.U.F.E. 

Cristea Cosima 
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Întocmit, 

Tudose Cristinei 


